
 
(ส าเนา) 

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 
วันศุกร์  ที่ ๙  เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ 

เวลา  ๐๙.๐๐ น. เป็นต้นไป  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 
.............................................................................................................................. 

 
รายช่ือผู้เข้าประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายสนอง  ทองย่อม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สนอง  ทองย่อม  
๒ นางสุนทร  สีเสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สุนทร  สีเสน  
๓ น.ส.บุษราคัมภ์  ทองย่อม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง บุษราคัมภ์  ทองย่อม  
๔ นายสัญญา  ค าหล้าแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สัญญา  ค าหล้าแก้ว  
๕ นางวิภาวัลย์  อันสีแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง วิภาวัลย์  อันสีแก้ว  
๖ นางสมพิศ  แก้วเกษเกี้ยง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สมพิศ  แก้วเกษเกี้ยง  
๗ นายทองใบ  อันไขหน้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ทองใบ  อันไขหน้า           
๘ นางสังเวียน  รังไธสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สังเวียน  รังไธสง  
๙ นายล าไพร  หล่าบุญทัน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ล าไพร  หล่าบุญทัน     

 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายบุญ  จันวงษา นายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง บุญ  จันวงษา      
๒ นายประทีป  อันสีแก้ว รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ประทีป  อันสีแก้ว  
๓ นายยงยุทธ  โฮมสองชั้น รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ยงยุทธ  โฮมสองชั้น  
๔ นายยรรยงค์  ประวารณะ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ยรรยงค์  ประวารณะ  
๕ นางภคพรรณ  พะโยโค หัวหน้าส านักปลัด อบต. รักษาราชการแทนปลัด  

องค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 
ภคพรรณ  พะโยโค  

๖ นายเทวิณย์  มะลิรัมย์ ผู้อ านวยการกองช่าง            -  ติดราชการ 
๗ นางเข็มเพ็ชร  วงศ์สมศักดิ์ ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม เข็มเพ็ชร  วงศ์สมศักดิ์  
๘ นายธนารักษ์  พะโยโค ผู้อ านวยการกองส่งเสริมการเกษตร ธนารักษ์  พะโยโค  
๙ นายพุฒินันท์  สุวรรณวิจิตร นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ พุฒินันท์  สุวรรณวิจิตร  

๑๐ นางอุทุมพร  น้อยบาตร เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน อุทุมพร  น้อยบาตร  
๑๑     
๑๒     

 
 



-๑- 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐  น. 
 
น.ส.บุษราคัมภ์ ทองย่อม เมื่อถึงเวลา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  ได้ตรวจสอบรายชื่อทั้งหมด 
เลขานุการสภาฯ ๙  คน  มาประชุมครบจ านวน  ๙  คน  ซึ่งถือว่าครบองค์ประชุม จึงขอเรียนเชิญท่าน

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และ
ด าเนินการเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 
๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

 

นายสนอง ทองย่อม   กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สมัยสามัญ  สมัยที่สาม 
ประธานสภาฯ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  คณะผู้บริหาร

ทุกท่าน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  สมัยสามัญ  สมัยที่
สาม ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อไปกระผมจะขอด าเนินการประชุม  ตามระเบียบ
วาระการประชุมดังนี้ 

 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
 

นายสนอง ทองย่อม  ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าหลังจากท่ีรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล  
ประธานสภาฯ ดงเมือง ท่าน ดร.พลภัทร ช่างสากล ได้โอนย้ายไปด ารงต าแหน่งที่จังหวัดพิจิตร อย่างที่เรา

ได้ทราบกัน องค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองได้มีค าสั่งแต่งตั้งรักษาราชการแทนปลัดคน
ใหม ่คือนางภคพรรณ พะโยโค หัวหน้าส านักปลัด อบต. จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 

  

ที่ประชุม -รับทราบ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

นายสนอง ทองย่อม  ได้น าเรียนต่อท่ีประชุมสภาว่า ส าเนารายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่สอง 
ประธานสภาฯ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๒๘  มิถุนายน  ๒๕๖๗ ได้ส่งให้ที่ประชุมพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม

แล้ว ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้อ่านและพิจารณาตรวจดูรายละเอียด ในรายงาน
ประชุมถูกต้องตามท่ีได้ประชุมมาหรือไม่ และทบทวนดูว่ามีส่วนใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเชิญครับ 

 

นายสนอง ทองย่อม   เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่านใด ขอแก้ไขรายงานการประชุม จึง 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือรับรองรายงานการประชุม 
 -สมาชิกสภาฯ ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๖๗ โปรดยกมือขึ้นครับ 
 

 โดยมีมติรับรอง    ๘      เสียง 
                ไม่รับรอง            -      เสียง 
                งดออกเสียง        ๑      เสียง 
                     (นายสนอง ทองย่อม ประธานฯ งดออกเสียง) 
 
 



 
-๒- 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ ญัตติเสนอเพื่อพิจารณา 
 

   ๓.๑  ญัตติเรื่องการพิจาณาเห็นชอบ (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล                 
เรื่องงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลดงเมือง  วาระท่ี  ๑  ขั้นรับหลักการ 
 

นายสนอง  ทองย่อม ก่อนที่จะด าเนินการประชุมเพื่อพิจารณาเห็นชอบ (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาฯ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  กระผมขอเชิญ

เลขาฯ ได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องในการพิจารณาให้ความเห็นชอบ (ร่าง) ข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนต าบล เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
ดังกล่าวด้วยครับ 

น.ส.บุษราคัมภ์ ทองย่อม เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง นายกองค์การบริหารส่วนต าบล 
เลขานุการสภาฯ ดงเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน

ขอชี้แจงระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓ หมวด 3 วิธีการจัดท างบประมาณ  
ข้อ ๒๒ ให้ใช้แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นแนวทางในการจัดท า 

  งบประมาณ ให้หัวหน้าหน่วยงานจัดท าประมาณการรายรับ และประมาณการรายจ่าย 
และให้หัวหน้าหน่วยงานคลังรวบรวมรายงานการเงินและสถิติต่าง ๆ ของทุกหน่วยงาน
เพ่ือใช้ประกอบการค านวณขอตั้งงบประมาณเสนอต่อเจ้าหน้าที่งบประมาณ 
ข้อ ๒๓ ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไข
งบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้
พิจารณาอนุมัติให้ตั้ง งบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น
อีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม   
ข้อ ๒๔ ในกรณีที่คณะผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า ไม่สามารถที่น าร่าง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีเสนอต่อสภาท้องถิ่นได้ทันภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ให้
ผู้บริหารท้องถิ่นรายงานให้สภาท้องถิ่นทราบ โดยอาจก าหนดระยะเวลาที่คาดหมายว่าจะ
เสนอร่างงบประมาณรายจ่ายประจ าปีให้สภาท้องถิ่นเพ่ือให้ความเห็นชอบด้วยก็ได้ แล้วให้
ผู้บริหารท้องถิ่นรายงานให้ผู้ก ากับดูแลทราบด้วย ทั้งนี้ เพ่ือให้ร่างงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีสามารถใช้บังคับได้ทันในวันเริ่มต้นปีงบประมาณ    

   ข้อ ๒๕ การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างงบประมาณรายจ่ายของสภาท้องถิ่น และการ 
พิจารณาให้ความเห็นชอบหรืออนุมัติร่างงบประมาณรายจ่ายของผู้มีอ านาจอนุมัติให้ความ
เห็นชอบหรืออนุมัติให้เป็นไปตามที่ก าหนดไว้ในกฎหมาย ระเบียบ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นแต่ละรูปแบบ 
 

นายสนอง ทองย่อม ที่จบลงไปแล้วนั้นเป็นระเบียบที่เกี่ยวข้อง ล าดับต่อไปขอเชิญท่านนายกองค์การบริหาร
ประธานสภาฯ  ส่วนต าบลดงเมือง  ได้น าเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 
 

นายบุญ จันวงษา เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบล 
นายก อบต.ดงเมือง  ดงเมือง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอยื่นญัตติ (ร่าง) ข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๘ ฉบับนี้มาเพ่ือผู้บริหารจะได้น าเสนอต่อ 



    -๓- 
 
ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  ในคราวประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่
สาม ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘  ซึ่งบันทึกหลักการและเหตุผลประกอบ (ร่าง) 
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  ขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลดงเมือง มีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

หลักการ 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 25๖๓ หมวด 3 วิธีการจัดท างบประมาณ ให้เจ้าหน้าที่
งบประมาณรวบรวมและจัดท าเป็นร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อผู้บริหาร
ท้องถิ่น เพ่ือผู้บริหารท้องถิ่นจะได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น 

 

เหตุผล 
ด้วยเจ้าหน้าที่งบประมาณ ได้จัดท า (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ขององค์การบริหารส่วน
ต าบลดงเมือง และผู้บริหารได้ตรวจสอบรายละเอียดโดยรอบครอบแล้ว เห็นว่าถูกต้อง
เป็นไปตามแนวทางแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ประจ าปี พ.ศ. 
256๘  และตามนโยบายของผู้บริหาร จึงขอเสนอ (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ต าบลดงเมือง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘  ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลดงเมือง ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง โดยได้ประมาณการ
รายรับไว้ทั้งสิ้น จ านวน 3๖,๒๓๐,๔๕0 บาท (สามสิบหกล้านสองแสนสามหมื่นสี่ร้อยห้า
สิบบาทถ้วน) และประมาณการรายจ่ายไว้ทั้งสิ้น จ านวน 3๖,๒๓๐,๔๕0 บาท (สามสิบ
หกล้านสองแสนสามหมื่นสี่ร้อยห้าสิบบาทถ้วน) จึงเสนอ (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนต าบล ดงเมือง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ ของ
องค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง เพ่ือได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
 

นายสนอง ทองย่อม ที่จบลงไปแล้วนั้น  เป็นการเสนอร่างบันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  ขององค์การบริหารส่วนต าบล 
  ดงเมือง  มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองท่านใดจะอภิปราย  ขอเชิญครับ 
  

ที่ประชุมสภาฯ ไม่มีการอภิปราย 
 

นายสนอง ทองย่อม เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอภิปราย ผมขอมติที่ประชุมว่าสมควรรับ 
ประธานสภาฯ หลักการแห่ง (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง เรื่อง งบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ตามที่
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองเสนอหรือไม่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลท่านใดรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๘  กรุณายกมือขึ้นครับ 

  

มติที่ประชุมฯ   มีมติเห็นชอบ โดย เห็นชอบ       ๘    เสียง  
     ไม่เห็นชอบ     -     เสียง 
     งดออกเสียง    ๑     เสียง 

                                          (นายสนอง ทองย่อม ประธานฯ งดออกเสียง) 
 

นายสนอง ทองย่อม ล าดับต่อไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบวิธีปฏิบัติในการคัดเลือกคณะ 
ประธานสภาฯ  กรรมการแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 



 

     -๔- 
 
น.ส.บุษราคัมภ์ ทองย่อม เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  ดิฉันขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับ 

เลขานุการสภาฯ ระเบียบข้อกฎหมาย อาศัยอ านาจตามข้อบังคับ ๑๙(๗) ซึ่งเลขานุการมี
อ านาจหน้าที่ช่วยเหลือประธานสภาฯ ชี้แจงเรื่องระเบียบข้อกฎหมายในการประชุมสภาฯ 
สืบเนื่องจากระเบียบวาระท่ี ๓.๑ ได้พิจารณาแล้ว เรื่องของการให้ความเห็นชอบในการรับ
หลักการแห่ง (ร่าง) ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ขององค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ซึ่งท่าน
ประธานสภาฯ ได้ให้โอกาสสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้อภิปรายกันสมควรแล้ว  อาศัยอ านาจ
ตามข้อบังคับข้อ ๔๗ ในการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้  ซึ่งมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับ
หลักการในวาระที่ ๑  และได้พิจารณาใน วาระที่ ๑ เสร็จเรียบร้อยแล้ว  อาศัยอ านาจ
ตามข้อบังคับข้อ ๔๓  ญัตติที่รับหลักการเรียบร้อยแล้วคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติ  พิจารณาแล้วต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  พิจารณาโดย
ละเอียดและต้องเผื่อเวลาให้คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติด้วย  ซึ่งก็เชื่อมโยงไป
ถึงคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  ระเบียบข้อบังคับข้อ ๑๐๓ ได้ก าหนดว่า
คณะกรรมการสามัญประจ าสภาท้องถิ่นมีด้วยกัน ๒ ประเภท คือคณะกรรมการสามัญ  
ซึ่งประกอบไปด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่ เกินเจ็ดคน  
คณะกรรมการชุดนี้รวมไปถึง  ข้อ ๑๐๕ ภายใต้ข้อบังคับ ๑๐๓  สภาท้องถิ่นมีอ านาจที่จะ
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาทุกท่านที่นั่งอยู่  ณ ห้องประชุมสภา ท าหน้าที่ เป็น
คณะกรรมการเหมือนกัน  ในส่วนที่เหลือก็จะมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ส่วนคณะกรรมการแปร (ร่าง) ข้อบัญญัติตามข้อบังคับ ๑๐๕(๒) ซึ่งจะต้องพิจารณา
คัดเลือกกัน  ตามข้อบังคับการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาที่นั่งอยู่ ณ ห้องประชุมสภา ก็
อาศัยข้อบังคับข้อ ๘  และข้อ ๑๒  โดยอนุโลม   

 

นางภคพรรณ พะโยโค ส าหรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘  ซึ่งที่ประชุมได้ 
หัวหน้าส านักปลัด อบต. มีมติรับหลักการไปแล้ว ตามระเบียบไม่สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ จึงขอ 
รักราชการแทน ปลัด อบต. พิจารณาวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ  วาระที่ ๓  ขั้นลงมติให้ตราเป็นข้อบัญญัติได้  ในการ

ประชุมครั้งต่อไป  ซึ่งตามข้อบังคับการประชุมก าหนดว่าในการพิจารณาวาระที่ ๒ ได้
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง  นับแต่สภามีมติรับหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  และเมื่อสภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการ ให้
ที่ประชุมสภาด าเนินการตามข้ันตอน  ดังนี้ 

 (๑) คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ (๓-๗ คน) (ข้อ ๑๐๓) วิธีการคัดเลือกด าเนินการ
ตามข้อ ๑๐๗   

 (๒) ก าหนดระยะเวลา เสนอค าแปรญัตติ ของคณะกรรมการแปรญัตติไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
ชั่วโมงนับแต่สภามีมติรับหลักการ (ข้อ ๔๕ วรรคสาม,ข้อ ๔๙ วรรคหนึ่ง) 

 (๓) ก าหนดระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติ (ข้อ ๑๑๖) 
  -การนัดประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ  ครั้งแรก เป็นหน้าที่ของเลขานุการ

สภาท้องถิ่น 
  -คณะกรรมการแปรญัตติจะนัดประชุมเมื่อใด ให้แจ้งผู้บริหารท้องถิ่น /สมาชิก/ 

ผู้เสนอญัตติ/ผู้แปรญัตติ  ล่วงหน้าไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนก าหนดเวลานัดประชุม 
(ข้อ ๑๑๕ วรรคหนึ่ง) 
 
 
 



 
 

    -๕- 
 

นายสนอง ทองย่อม เมื่อได้ชี้แจงข้อระเบียบและวิธีปฏิบัติในการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีแล้ว มีสมาชิกท่านใดที่จะแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติว่าสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองว่าเห็นควร
คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติจ านวนกี่ท่านดี 

 

นางสังเวียน รังไธสง เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล สมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอ 
ส.อบต. ม.๘ เสนอให้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน ๓ ท่าน เนื่องด้วยจ านวนสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลของเรามีน้อยค่ะ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ   
ประธานสภาฯ   
 

ที่ประชุม                   -ไม่มีการเสนอ 

 

นายสนอง  ทองย่อม  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ  
ประธานสภาฯ   
 

นางวิภาวัลย์ อันสีแก้ว ดิฉัน นางวิภาวัลย์ อันสีแก้ว ขอรับรองการเสนอเลือกคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน ๓  
ส.อบต. ม.๒ ท่าน ตามที่ นางสังเวียน  รังไธสง เสนอค่ะ 
  

นายสัญญา ค าหล้าแก้ว กระผม นายสัญญา  ค าหล้าแก้ว ขอรับรองการเสนอเลือกคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน 
ส.อบต. ม.๑  ๓ ท่าน ตามที่ นางสังเวียน  รังไธสง เสนอครับ 
 

นายสนอง ทองย่อม ขอเชิญสมาชิกสภาได้เสนอรายชื่อสมาชิกสภาเพ่ือคัดเลือกเป็นกรรมการสภาท้องถิ่น  
ประธานสภาฯ (คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๘)  โดยยกมือเสนอชื่อได้ครั้งละ ๑ คน  พร้อมมีผู้รับรอง  ๒  คน  ขอเชิญเสนอคนที่ 
๑ ครับ 

 

นางสุนทร สีเสน เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ดิฉันขอ 
ส.อบต. ม.๔ เสนอ นางสังเวียน  รังไธสง ค่ะ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ  
ประธานสภาฯ   
  

นายสัญญา ค าหล้าแก้ว กระผม นายสัญญา ค าหล้าแก้ว ขอรับรอง นางสังเวียน  รังไธสง เป็นคณะกรรมการแปร      
ส.อบต. ม.๑  ญัตติ ครับ 
 

นางวิภาวัลย์ อันสีแก้ว ดิฉัน นางวิภาวัลย์ อันสีแก้ว ขอรับรอง นางสังเวียน  รังไธสง เป็นคณะกรรมการแปร     
ส.อบต. ม.๒  ญัตติ ค่ะ  
   

นายสนอง  ทองย่อม  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีท่านใดจะเสนอคนที่ ๑ อีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ   
 

ที่ประชุม                   -ไม่มีการเสนอ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  เมื่อไม่มีผู้เสนออีก ถือว่าเห็นชอบให้ นางสังเวียน  รังไธสง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ                         คนที่ ๑  เชิญเสนอคนที่ ๒ ครับ 
 



 
 

   -๖- 
 
 

นายล าไพร หล่าบุญทัน เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กระผม 
ส.อบต. ม.๙ ขอเสนอ นางวิภาวัลย์  อันสีแก้ว เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ  
ประธานสภาฯ   
 

นางสมพิศ แก้วเกษเกี้ยง ดิฉัน นางสมพิศ  แก้วเกษเก้ียง ขอรับรอง นางวิภาวัลย์  อันสีแก้ว เป็นคณะกรรมการแปร 
ส.อบต. ม.๓  ญัตติ ค่ะ 
 

นางสังเวียน รังไธสง ดิฉัน นางสังเวียน รังไธสง ขอรับรอง นางวิภาวัลย์  อันสีแก้ว เป็นคณะกรรมการแปร 
ส.อบต. ม.๘  ญัตติ ค่ะ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีท่านใดจะเสนอคนที่ ๒ อีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ   
 

ที่ประชุม                   -ไม่มีการเสนอ 
 

นายสนอง  ทองย่อม      เมื่อไม่มีผู้เสนออีก ถือว่าเห็นชอบให้ นางวิภาวัลย์  อันสีแก้ว เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ                         คนที่ ๒ เชิญเสนอคนที่ ๓ ครับ 
 

นายทองใบ อันไขหน้า เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน กระผม 
ส.อบต. ม.๕ ขอเสนอ นางสมพิศ  แก้วเกษเก้ียง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
 

นายสนอง  ทองย่อม  ขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ  
ประธานสภาฯ   
  

นายล าไพร หล่าบุญทัน กระผม นายล าไพร หล่าบุญทัน ขอรับรอง นางสมพิศ  แก้วเกษเกี้ยง เป็นคณะกรรมการ 
ส.อบต. ม.๙  แปรญัตติ ครับ 
 

นางสุนทร สีเสน  ดิฉัน นางสุนทร สีเสน ขอรับรอง นางสมพิศ  แก้วเกษเกี้ยง เป็นคณะกรรมการแปร 
ส.อบต. ม.๔  ญัตติ ค่ะ 
  

นายสนอง  ทองย่อม  ผู้รับรองถูกต้องครับ มีท่านใดจะเสนอคนที่ ๓ อีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ   
 

ที่ประชุม                   -ไม่มีการเสนอ 
 

นายสนอง  ทองย่อม    เมื่อไม่มีผู้เสนออีก ถือว่าเห็นชอบให้ นางสมพิศ แก้วเกษเกี้ยง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ                      คนที่ ๓ และผมขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 

๑ นางสังเวียน รังไธสง คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ นางวิภาวัลย์ อันสีแก้ว  และ
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ นางสมพิศ แก้วเกษเก้ียง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ กรุณายกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุมฯ   มีมติเห็นชอบ โดย เห็นชอบ       ๘    เสียง  
     ไม่เห็นชอบ     -     เสียง 
     งดออกเสียง    ๑     เสียง 

                                          (นายสนอง ทองย่อม ประธานฯ งดออกเสียง) 



 
      -๗- 
 
นายสนอง ทองย่อม ล าดับต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ  และก าหนด 
ประธานสภาฯ ระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติครับ 

 

นายล าไพร หล่าบุญทัน เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล กระผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค า 
ส.อบต. ม.๙ แปรญัตติ ขอแปรญัตตินับแต่สภามีมติรับหลักการวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ ตั้งแต่วันที่ 

๑๐ - ๑๒ สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๗.๐๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และก าหนดระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติของ
คณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๗  เวลา ๑๘.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง   

 

นายสนอง ทองย่อม ขอผู้รับรอง จ านวน  ๒  คน ครับ   
ประธานสภาฯ 

 

นายสัญญา ค าหล้าแก้ว กระผม นายสัญญา ค าหล้าแก้ว ขอรับรองการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติตั้งแต่  
ส.อบต. ม.๑ วันที่ ๑๐-๑๒  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๐๘.๐๐-๑๗.๐๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องประชุม

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และก าหนดระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติของ
คณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๑๘.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองครับ 

  

นางสุนทร  สีเสน ดิฉัน นางสุนทร  สีเสน ขอรับรองการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติตั้งแต่  
ส.อบต. ม.๔ วันที่ ๑๐-๑๒  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๐๘.๐๐-๑๗.๐๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องประชุม

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และก าหนดระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติของ
คณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๑๘.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองค่ะ   

 

นายสนอง ทองย่อม มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 
  

ที่ประชุม                   -ไม่มีการเสนอ 
 

นายสนอง ทองย่อม เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาฯ 

ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบ  ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติขอแปรญัตตินับแต่สภามีมติรับ
หลักการวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ  ตั้งแต่วันที่ ๑๐ - ๑๒  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา 
๐๘.๐๐-๑๗.๐๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง และ
ก าหนดระยะเวลาพิจารณาค าแปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติในวันที่ ๑๓ สิงหาคม 
๒๕๖๗  เวลา ๑๘.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง กรุณายก
มือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุมฯ   มีมติเห็นชอบ โดย เห็นชอบ       ๘    เสียง  
     ไม่เห็นชอบ     -     เสียง 
     งดออกเสียง    ๑     เสียง 

            (นายสนอง ทองย่อม ประธานฯ งดออกเสียง) 
 
 



 
    -๘- 
 

น.ส.บุษราคัมภ์ ทองย่อม ขอแจ้งนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือคัดเลือกประธานฯ และคณะกรรมการแปร 
เลขานุการสภาฯ ญัตติ ในวันเสาร์ ที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๗.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลดงเมือง และประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณาค าแปรญัตติฯ 
ในวันที่ ๑๓ สิงหาคม  ๒๕๖๗ เวลา ๑๘.๐๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลดงเมืองค่ะ และส าหรับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในวาระท่ี  ๒ ขั้นแปรญัตติ  วาระท่ี ๓  ขั้นลงมติให้ตรา
เป็นข้อบัญญัติได้  ในการประชุมครั้งต่อไป ก าหนดเป็นวันพฤหัสบดี ที่  ๑๕  สิงหาคม  
๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง ค่ะ 

 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 
 

   -ไม่มี 
 
นายสนอง ทองย่อม มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุมสภา อบต. ไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ 
 

นายสนอง ทองย่อม ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกการประชุมสภาสมัยสามัญ  ประจ าปี 
ประธานสภาฯ ๒๕๖๗ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑  ได้พิจารณาครบทุกวาระแล้ว กระผมขอเลิกการประชุมและ

ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมืองทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการ
เข้าประชุมสภาในครั้งนี้ 

 
เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๕๐  น. 
 
 
 

 ลงชื่อ            บุษราคัมภ์  ทองย่อม      ผู้บันทึกการประชุม 
                    (นางสาวบุษราคัมภ์  ทองย่อม) 

     ต าแหน่ง  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  
 

 
 
ลงชื่อ  สนอง  ทองย่อม        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                 ( นายสนอง  ทองย่อม ) 
     ต าแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง 
 
 
 
 
 
 



 
                                                                     -๙- 
 
 

คณะกรรมการสามัญประจ าองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง  ชุดตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลดงเมือง สมัยสามัญ สมัยที่ สาม ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 
ถูกต้องแล้วตั้งแต่วันที่  ๙  สิงหาคม  ๒๕๖๗ 
 
     

ลงชื่อ       ล าไพร  หล่าบุญทัน  กรรมการ 
                ( นายล าไพร  หล่าบุญทัน ) 
 
     

 

ลงชื่อ        ทองใบ  อันไขหน้า  กรรมการ 
                   (นายทองใบ  อันไขหน้า ) 
     

 

ลงชื่อ            สังเวียน  รังไธสง  กรรมการ 
             (นางสังเวียน  รังไธสง ) 

 
     
 
 


